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Verbale n. 7 del Consiglio di Dipartimento del 20 giugno 2011 

 
Il giorno 20 giugno dell’anno 2011, alle ore 11:00, previa regolare convocazione prot. N. 13391 del 
13 giugno 2011, si è riunito presso l’auletta didattica della Sezione di Fisiologia, il Consiglio del 
Dipartimento di Scienze Biomediche e Oncologia Umana, per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno 
1) Comunicazioni del Direttore; 
2)  Approvazione verbale seduta del Consiglio del 12 maggio 2011; 
3)  Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti occasionali e professionali; 
4)  Parere sulla richiesta di trasferimento al Dipartimento, dei fondi del Corso di Formazione 

ECM diretto dalla Prof.ssa Gabriella Serio; 
5)  Parere preliminare sulla donazione di un’apparecchiatura scientifica in favore delle ricerche 

condotte dal Prof. Silvestris, da parte della “Francesco Divella Spa”; 
6) Parere sull’inizio dell’attività da parte della Dott.ssa Chiara Vicenti, vincitrice di una 

selezione pubblica per il conferimento di una borsa di studio post-doc nell’ambito del 
Progetto Strategico Regionale “BIOTECNOTER”; 

7) Discarichi inventariali; 
8)  Varie ed eventuali. 

Il Consiglio del Dipartimento risulta così composto: 
Nominativo Presente Giustificato Assente 

Professori Ordinari 
ANGELINI G. X   
CARRATU’ M.R. X   
FUMARULO R. X   
MONTAGNA M.T.  X  
QUARTO M. X   
PEROSA F. X   
SEMERARO N.  X  
SERIO G. X   
SILVESTRIS F.   X 
TESTINI M.   X 
VACCA A. X   
VENA G.A. X   
VITIELLO F. X   

Professori Associati 
CAGIANO R.   X 
COLUCCI M.   X 
COLUCCIA M. X   
CURCI E.  X  
DE PERGOLA G.  X  
FEDERICI A.   X 
FOTI C.  X  
GERMINARIO C. X   
LOPALCO P.L.  X  
MARIGGIO’ M.A.  X  
MONTEMURRO P. X   
PICCINNI G.  X  
RANIERI G.  X  
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SANSONNO D.    X 
SANTORO G.   X 
SIGNORILE G. X   
SINIGAGLIA E.  X  
    

Ricercatori 
BARBUTI G.   X 
BARTOLOMEO N. X   
BOCCARELLI A. X   
BONAMONTE D. X   
BUTTIGLIONE M. X   
CAGGIANO G. X   
CARRATA R.   X 
DE SALVIA M. X   
GATTI P.   X 
GIUSTINO A.  X  
LAULETTA G.  X  
MONTAGNANI M. X   
NACCI C. X   
NAPOLI C.  X  
PANNUNZIO A. X   
POTENZA M.A. X   
PRETE M.   X 
RACANELLI V. X   
RIA R.  X  
ROSSIELLO M.R.   X 
TATTOLI M.   X 
TREROTOLI P. X   
TUCCI M.   X 
VINELLA A. X   

Ass. Ruolo ad Esaurimento 
MINERVINI M.M.   X 

Rappresentanti Personale T.A. 
CAFFORIO P.   X 
SPECCHIA A. X   

Segretario Amministrativo 
DE FAZIO V. X   
 
Presiede il Consiglio il Direttore del Dipartimento, Prof.ssa Gabriella Serio, verbalizza il Segretario 
Amministrativo, Dott. Vincenzo De Fazio. 
Il Direttore, alle ore 11:05, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 
passa alla discussione dei  punti all’Ordine del Giorno. 
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1) Comunicazioni del Direttore. 
Il Dipartimento per la Ricerca, la Didattica e le Relazioni Esterne ha inviato copia dell’avviso 
MIUR  - PON Ricerca e Competitività – 2007/2013, con l’invito a proporre interventi di 
adeguamento e rafforzamento strutturale.  
2)  Approvazione verbale seduta del Consiglio del 12 maggio 2011. 
Il Direttore ricorda di aver inviato, nei giorni precedenti, a mezzo mail, bozza del verbale della 
seduta del Consiglio del 12 maggio u.s. Non avendo ricevuto richieste di modifiche e /o 
integrazioni, pone in votazione l’approvazione del verbale. Il Consiglio approva all’unanimità. 
3)  Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti occasionali e professionali. 
Il Direttore informa il Consiglio che sono giunte diverse proposte di bandi per contratti di 
collaborazione. Propone di esaminarli e votarli singolarmente. 
- Proposta pervenuta dalla prof.ssa Cinzia Germinario per una procedura selettiva pubblica 

per titoli e colloquio per il conferimento di n. un contratto di collaborazione coordinata e 
continuativa della durata di mesi dodici, per un compenso di € 32.000,00 
(trentaduemila/00) al lordo delle ritenute fiscali e degli oneri previdenziali a carico del 
percipiente ed al netto degli oneri riflessi a carico del Dipartimento per l’“Attività di 
supporto alle procedure di pianificazione, gestione e monitoraggio del progetto”, 
nell’ambito del progetto di ricerca: ”Sostegno alle funzioni di interfaccia tra le Regioni e le 
Province Autonome ed il CCM”, finanziato dalla Regione Puglia  il cui coordinatore è la  
Prof.ssa Cinzia Germinario. La prof.ssa Cinzia Germinario, ha comunicato di aver 
accertato che non vi sono, all’interno del Dipartimento, le professionalità richieste per lo 
svolgimento di detta attività con il personale in servizio e che il profilo richiesto è quello di 
un candidato che abbia la Laurea specialistica o quadriennale vecchio ordinamento 
(conseguito ai sensi della normativa previgente al D.M.  03/11/1999 n. 509 e al D.M. 
22/10/2004 n. 270) equiparato alla predetta laurea specialistica con D.L. 5/5/2004 in 
Scienze giuridico economiche, nonché comprovate e certificate competenze in tema di 
organizzazione e pianificazione sanitaria con particolare riferimento alla gestione dei piani 
regionali della prevenzione e delle altre attività del Centro Controllo Malattie (CCM) – 
Ministero della Salute. Il Direttore, preso atto di quanto comunicato dalla prof.ssa 
Germinario nonché delle richieste dalla medesima formulate, pone in votazione il parere 
sul bando di selezione sopra menzionato. Il Consiglio approva all’unanimità. 

- Proposta pervenuta dalla prof.ssa Cinzia Germinario per una procedura selettiva pubblica 
per titoli e colloquio per il conferimento di n. un contratto di collaborazione coordinata e 
continuativa della durata di mesi quattro, per un compenso di € 5.000,00 (cinquemila/00) al 
lordo delle ritenute fiscali e degli oneri previdenziali a carico del percipiente ed al netto 
degli oneri riflessi a carico del Dipartimento per l’“Attività di laboratorio di diagnostica 
delle Mycobatteriosi, con particolare riferimento a: esame batteriologico, conferma 
colturale, identificazione dei ceppi di Mycobacterium Tuberculosis Complex ed altri 
Micobatteri utilizzando anche tecniche molecolari (PCR), determinazione in vitro della 
sensibilità ai chemio antibiotici specifici, monitoraggio della farmaco-resistenza dei ceppi, 
accertamenti sulle culture positive sospette inviate dai laboratori del territorio regionale e 
relativi saggi di sensibilità ai che mio antibiotici specifici”, nell’ambito del progetto di 
ricerca: ”Osservatorio Epidemiologico Regionale” finanziato dalla Regione Puglia il cui 
coordinatore è la  Prof.ssa Cinzia Germinario. La prof.ssa Cinzia Germinario, ha 
comunicato di aver accertato che non vi sono, all’interno del Dipartimento, le 
professionalità richieste per lo svolgimento di detta attività con il personale in servizio e 
che il profilo richiesto è quello di un candidato che abbia la Laurea specialistica o 
quadriennale vecchio ordinamento (conseguito ai sensi della normativa previgente al D.M.  
03/11/1999 n. 509 e al D.M. 22/10/2004 n. 270) equiparato alla predetta laurea specialistica 
con D.L. 5/5/2004 in Scienze Biologiche, nonché competenze specifiche nel campo della 
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microbiologia e micobatteriologia, documentate esperienze di laboratorio riguardanti la 
diagnostica micobatterica (uso di fluorocromi, metodiche di amplificazione genica (PCR), 
tecniche cromatografiche (HPLC), uso di sonde molecolari specifiche per micobatteri non 
tubercolari). Antimicobatteriogramma per M. tuberculosis; conoscenza dei nuovi test per la 
diagnosi di infezione tubercolare latente con anticorpi monoclonali e dosaggio di 
interferon-γ. Il Direttore, preso atto di quanto comunicato dalla prof.ssa Germinario nonché 
delle richieste dalla medesima formulate, pone in votazione il parere sul bando di selezione 
sopra menzionato. Il Consiglio approva all’unanimità. 

- Proposta pervenuta dalla prof.ssa Cinzia Germinario per una procedura selettiva pubblica 
per titoli e colloquio per il conferimento di n. un contratto di collaborazione coordinata e 
continuativa della durata di mesi dodici, per un compenso di € 36.000,00 (trentaseimila/00) 
al lordo delle ritenute fiscali e degli oneri previdenziali a carico del percipiente ed al netto 
degli oneri riflessi a carico del Dipartimento per “Conduzione, raccolta e informatizzazione 
di dati relativi a indagini epidemiologiche e utilizzo di banche dati ad hoc”, nell’ambito del 
progetto di ricerca: ”Osservatorio Epidemiologico Regionale” finanziato dalla Regione 
Puglia il cui coordinatore è la  Prof.ssa Cinzia Germinario. La prof.ssa Cinzia Germinario, 
ha comunicato di aver accertato che non vi sono, all’interno del Dipartimento, le 
professionalità richieste per lo svolgimento di detta attività con il personale in servizio e 
che il profilo richiesto è quello di un candidato che abbia la Laurea specialistica o 
quadriennale vecchio ordinamento (conseguito ai sensi della normativa vigente al D.M. 
03/11/1999 n. 509 e al D.M. 22/10/2004 n. 270) equiparato alla predetta laurea specialistica 
con D.L. 5/5/2004 in Scienze giuridico economiche oltre a comprovate e certificate 
competenze in ambito del trattamento di dati di interesse biomedico documentate da 
precedenti attività in progetti di ricerca di interesse epidemiologico; comprovate esperienze 
in ambito di front office e di rilevazione dati; conoscenze informatiche con riferimento 
all’utilizzo di database di interesse biomedico. Il Direttore, preso atto di quanto comunicato 
dalla prof.ssa Germinario nonché delle richieste dalla medesima formulate, pone in 
votazione il parere sul bando di selezione sopra menzionato. Il Consiglio approva 
all’unanimità. 

- Proposta pervenuta dalla prof.ssa Cinzia Germinario per una procedura selettiva pubblica 
per titoli per il conferimento di n. un contratto di collaborazione occasionale della durata di 
mesi quattro, per un compenso di € 5.000,00 (cinquemila/00) onnicomprensivo lordo per 
“Creazione di un archivio sulle schede RIPO, di data-entry, di verifica di qualità e di 
manutenzione e implementazione del database del Registro di Implantologia Protesica 
Ortopedica Pugliese”, nell’ambito del progetto di ricerca: ” Organizzazione del Registro 
nazionale degli impianti di protesi ortopediche: protesi di ginocchio”, finanziato 
dall’Istituto Superiore della Sanità il cui coordinatore è la  Prof.ssa Cinzia Germinario. La 
prof.ssa Cinzia Germinario, ha comunicato di aver accertato che non vi sono, all’interno 
del Dipartimento, le professionalità richieste per lo svolgimento di detta attività con il 
personale in servizio e che il profilo richiesto è quello di un candidato che abbia la Laurea 
specialistica o quadriennale vecchio ordinamento (conseguito ai sensi della normativa 
previgente al D.M.  03/11/1999 n. 509 e al D.M. 22/10/2004 n. 270) equiparato alla 
predetta laurea specialistica con D.L. 5/5/2004 in Scienze giuridico economiche, nonché 
comprovata e certificata esperienza dei profili giuridici della gestione degli archivi di dati 
sanitari sensibili e buona competenza informatica. Il Direttore, preso atto di quanto 
comunicato dalla prof.ssa Germinario nonché delle richieste dalla medesima formulate, 
pone in votazione il parere sul bando di selezione sopra menzionato. Il Consiglio approva 
all’unanimità. 

- Proposta pervenuta dal prof. Angelo Vacca  per una procedura selettiva pubblica per titoli 
per il conferimento di n. un contratto di collaborazione occasionale della durata di mesi 
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cinnque, per un compenso di € 2.500,00 (duemilacinquecento/00) onnicomprensivo lordo 
per “raccolta e interpretazione di dati clinici e di laboratorio dei pazienti affetti da allergia 
ad alimenti e ad Anisakis simplex finalizzata alla individuazione di presidi preventivi e 
terapeutici nel territorio pugliese”, nell’ambito del progetto di ricerca: ”Determinazione di 
allergeni alimentari nella popolazione pugliese afferente all’U.O. di Medicina Interna G. 
Baccelli”, il cui coordinatore è il prof. Angelo Vacca. Il prof. Vacca ha comunicato di aver 
accertato che non vi sono, all’interno del Dipartimento, le professionalità richieste per lo 
svolgimento di detta attività con il personale in servizio e che il profilo richiesto è quello di 
un candidato che abbia la Laurea in Medicina e Chirurgia, la Specializzazione in 
Allergologia e Immunologia Clinica nonché comprovate e certificate competenze in 
Allergologia, con riferimento alla ipersensibilità allergica ad alimenti e ad Anisakis 
simplex. Il Direttore, preso atto di quanto comunicato dal prof. Vacca nonché delle 
richieste dal medesimo formulate, pone in votazione il parere sul bando di selezione sopra 
menzionato. Il Consiglio approva all’unanimità. 

4)  Parere sulla richiesta di trasferimento al Dipartimento, dei fondi del Corso di 
Formazione ECM diretto dalla Prof.ssa Gabriella Serio. 

Il Direttore informa il Consiglio che, con inizio nel mese di ottobre 2010 e termine nel mese di 
maggio 2011 si è svolto il Corso di formazione dal titolo: “Gli indicatori in campo sanitario tra 
strumenti di rilevazione e qualità della vita”. Tale Corso rientrava nell’ambito dei Progetti 
formativi specifici di interesse regionale, previsti dal Piano della Salute e proposti dalla Consulta 
Regionale per la formazione in Sanità, di cui alla delibera della Giunta Regionale 4 dicembre 2009 
n. 2411 – Piano di Formazione Regionale – “Laboratorio di Formazione 2009-2011”.  Promotore 
del Corso è stata l’Università di Bari; gli enti attuatori, oltre la nostra Università, sono stati 
l’Università del Salento e l’Università di Foggia. Coordinatore Scientifico del Corso è stata la 
Prof.ssa Gabriella Serio. 
I fondi sono stati destinati, per tutti i Corsi dell’Università di Bari, da parte della Regione, 
all’Amministrazione Centrale. Per procedere ai pagamenti relativi agli impegni di spesa già 
assunti, si chiede di trasferire i detti fondi al nostro Dipartimento, che li gestirà su apposito 
capitolo di spesa. Il Consiglio approva all’unanimità. 

5)  Parere preliminare sulla donazione di un’apparecchiatura scientifica in favore delle 
ricerche condotte dal Prof. Silvestris, da parte della “Francesco Divella Spa”. 

Il Direttore informa il Consiglio che il Prof. Franco Silvestris ha ricevuto, dalla ditta “Francesco 
Divella Spa” di Rutigliano (BA), la disponibilità a donare al nostro Dipartimento 
un’apparecchiatura scientifica del valore di € 85.000,00 + IVA consistente in un densitometro 
osseo Ge Lunar corredato di software, per lo sviluppo della ricerca scientifica e della diagnosi di 
gravi malattie in ambito osteo-oncologico. Ai sensi di quanto disposto dagli artt. 41 e 66 del 
Regolamento per l’Amministrazione, la Finanza e la Contabilità dell’Università di Bari, la 
competenza ad accettare proposte di donazioni che superino il valore di € 50.000,00 è in questo 
caso del Consiglio di Amministrazione dell’Università al quale il Direttore invierà il parere di 
questo Dipartimento, confermando sin da ora la disponibilità di spazi e di professionalità interne al 
Dipartimento per l’installazione e l’utilizzo di detto strumento, fondamentale per la prosecuzione 
degli studi intrapresi dal gruppo di ricerca coordinato dal Prof. Franco Silvestris.  
Chiede, pertanto, al Consiglio, di esprimere in merito un parere preliminare da inviare al Consiglio 
di Amministrazione dell’Università per l’istruzione della procedura.  
Il Consiglio, nell’esprimere il più vivo apprezzamento per l’iniziativa, all’unanimità esprime 
parere favorevole all’accettazione della donazione del densitometro osseo così come proposta dalla 
ditta “Francesco Divella Spa” auspicando nel contempo che altri imprenditori possano seguire tale 
esempio, soprattutto in tempi di ristrettezze economiche come gli attuali; dà mandato al Direttore 
di inviare la presente delibera al Consiglio di Amministrazione dell’Università di Bari affinché 
possa dare corso all’accettazione della donazione.   
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6) Parere sull’inizio dell’attività da parte della Dott.ssa Chiara Vicenti, vincitrice di una 
selezione pubblica per il conferimento di una borsa di studio post-doc nell’ambito del 
Progetto Strategico Regionale “BIOTECNOTER”. 

Il Direttore informa il Consiglio che è stata portata a termine la procedura selettiva pubblica per il 
conferimento di una borsa di studio post-doc nell’ambito del Progetto Strategico Regionale 
“BIOTECNOTER”, U.R. n. 2 coordinata dal prof. Coluccia, il cui oggetto è:   “NUOVI DERIVATI DI 
PLATINO E RUTENIO E LORO UTILIZZAZIONE NELLE NEOPLASIE CHEMIORESISTENTI”, per attività di 
ricerca da svolgersi presso il Dipartimento di Scienze Biomediche e Oncologia Umana.  
Con apposito D.R. è stata dichiarata vincitrice della selezione la dott.ssa Chiara Vicenti. Onde 
consentire alla vincitrice di iniziare la propria attività, è necessario il parere del Consiglio. Il 
Consiglio, all’unanimità, esprime parere favorevole all’inizio dell’attività di ricerca da parte della 
dott.ssa Chiara Vicenti, vincitrice di una borsa di studio post- doc nell’ambito del Progetto 
Strategico Regionale “BIOTECNOTER” – U.R. n. 2, coordinata dal prof. Mauro Coluccia che ne 
sarà tutor. 

7) Discarichi inventariali. 
Il Direttore informa il Consiglio che c’è un elenco di materiale inventariato di proprietà del 
Dipartimento e di nessun valore museale, da discaricare. Detto elenco è allegato al presente 
verbale e ne costituisce parte integrante. Il Consiglio, unanimemente, preso atto dell’elenco del 
materiale che si propone di discaricare, approva. 

8)  Varie ed eventuali. 
Non ve ne sono. 
Non essendoci null'altro da discutere, il Direttore dichiara sciolta la seduta alle ore 11:30. 
Del che viene redatto il presente verbale che sarà portato in approvazione nella prossima 
convocazione di questo Consiglio. 
 
Il Segretario Amministrativo                 Il Direttore  

  Dott. Vincenzo De Fazio     Prof.ssa Gabriella Serio  

 

 


